

Чтобы Родина стала краше

В кооперативном магазине № 4 состоялось собрание, посвященное обсуждению починки машинной о проведении 21 апреля Всесоюзного коммунистического субботника.

Директор магазина Т. Г. Яншина рассказала о том, что ежегодно в день рождения основателя Советского государства В. И. Ленина весь наш народ выходит на коммунистический субботник.

Выступившие А. В. Мокшлюк — продавец магазина № 2, Е. П. Герман — фасовщица магазина № 28, Л. А. Вайскерберг — старший продавец магазина № 26 одобрили инициативу москвичей.

В решении собрания записано: «Отметим день Красной субботы ударным трудом, чтобы наша Родина стала еще могущественнее, краше и богаче».

В. СТЕПАНОВ.

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 25 (1027)

ПЯТНИЦА, 30 марта 1979 г.

Цена 2 коп.

СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО

Более полумиллионная армия геологов ежегодно, в первое воскресенье апреля, отмечает свой профессиональный праздник — День геолога. Благодаря усилиям геологов Советский Союз обладает огромными разведанными запасами всех необходимых минеральных ресурсов. Но с бурным развитием всех отраслей промышленности и сельского хозяйства требуется все больше минерального сырья.

Сложные и напряженные задачи предстоит решать геологам в изучении и освоении уникального Лисаковского месторождения бу-

руководство геологического обслуживания Лисаковского ГОКа.

Не менее важные задачи решает геологическая служба рудника. Ведется всестороннее и глубокое геологическое и гидрогеологическое изучение эксплуатируемых и подготавливаемых к разработке участков карьера для обеспечения количественных, качественных и технологических показателей обогащения руд, а также наиболее полного их извлечения из недр, снижения потерь и засорения.

Регулярно проводится перспективное и текущее

РАЗВЕДЧИКИ КРЫЛАТОГО МЕТАЛЛА

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, успешно трудится в четвертом году десятой пятилетки коллектив Краснооктябрьского бокситового рудодобывания. В 1979 году должны достичь проектной производительности Аяцкий и Козыревский рудники, начато строительство Беллинского рудника.

Существенный вклад в общее дело коллектива рудоуправления вносят геологи. Приняв разведанные запасы бокситов от геологоразведчиков Северного Казахстана, рудничные геологи в тесном сотрудничестве с маркшейдер-

целью в настоящее время ведется работы по извлечению из недр боксита.

Одной из ответственных задач является осушение весьма обводненных месторождений бокситов. В решении этой проблемы геологи рудоуправления принимают самое активное участие.

В условиях нашего полупустынного района не менее важной является задача снабжения хозяйственной водой базовых поселков горячков Красногорска, Октябрьского и Беллинского. Эти вопросы совместно с разведчиками Северо-Казахстанского геологического управления также ус-

С ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Лисаковского пассажирского автотранспортного предприятия, коллективу работников комбината бытового обслуживания.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Лисаковский городской комитет партии, городской Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с досрочным выполнением плана первого квартала 1979 года.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия 25 марта справился с квартальным планом по всем технико-эксплуатационным и финансовым показателям. Сверх плана перевезено 3210 пассажиров. Доходов получено на сумму 3400 рублей.

рых железнитов. Его огромные запасы используются пока еще недостаточно и основной причиной является слабая его изученность. В ранее проведенных геологоразведочных работах не изучались технологические свойства руд их гранулометрический и минеральный состав. Поэтому перед геологами Лисаковского горно-обогатительного комбината, Джетсайинской геологоразведочной экспедицией, геологами Укрчерметеологии и других научно-исследовательских институтов стоит ряд проблем по изучению Лисаковского месторождения.

Главной задачей дополнительных геологоразведочных работ является определение в границах карьера ЛГОКа запасов промышленных, типов руд для гравитационно-магнитного и обжиг-магнитного способов обогащения, с детальной характеристикой вещественного состава, текстурно-структурных особенностей и технологических свойств руды. Подсчетные запасы должны стать основой для разработки технико-экономического обоснования (ТЭО) дальнейшего развития ЛГОКа.

Кроме того, Карагандинский политехнический институт проводит опытно-методические работы по внедрению и совершенствованию геофизического опробования руд Лисаковского месторождения, институт геологических наук Академии Наук СССР работает над изучением условий формирования рудоносных отложений. Геологи комбината в настоящее время работают над темой: «Анализ достоверности опробования руд на стадии детальной разведки и эксплуатации» и разрабатывают методическое

планирование — годовое, месячное и недельно-суточное. Составляется геологическая документация всех

видов разведочных и горно-эксплуатационных выработок. Организован подсчет и учет движения запасов полезного ископаемого, учет добычи, потерь и засорения.

Для решения этих задач геологической службой рудника ежегодно отбирается более 6500 штук геологических, более 2300 технологических проб, опробуется более 30 тысяч погонных метров колонковых и шнековых скважин, документируется более 18,6 тысячи погонных метров горных и геологоразведочных и камеральных работ.

Большой вклад вносят старший геолог рудника П. В. Бородавкин, участковые геологи Н. Б. Смирнягина, В. Г. Сильягина, лаборант-радиометрист Н. И. Клостер, замерщики В. А. Чугунова, А. С. Иванова, бурильщик В. С. Захаревич, помощник бурильщика А. М. Миндеров, пробоотборщик Л. В. Одинцова и другие.

С увеличением добычи будут увеличиваться объемы всех видов геологоразведочных, камеральных и опробовательских работ, поэтому перед геологами комбината будет ставиться более сложные и напряженные планы и наша задача — своевременно и качественно выполнить их.

В. СИЛЬЯГИН,
старший геолог рудника
ЛГОКа.

1 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

потребителей для получения конечного продукта — алюминия.

Работниками Северо-Казахстанского геологического управления в последние годы разведаны значительные запасы сырья, количество которых обеспечит деятельность рудоуправления на многие десятилетия. В число этих месторождений входят и ныне осваиваемые Айтское, Белинское, Краснооктябрьское и ряд других.

Задачи рудничных геологов в основном сводятся к уточнению размеров, морфологии бокситовых залежей, качественных показателей сырья по мере отработки месторождений, участие в технологии подготовки шихты для потребителей, гидрогеологическое обслуживание карьеров.

Не все задачи решаются на стадии детальной разведки, осуществляемой геологами, часть их решается в процессе эксплуатации месторождений. К примеру, технология заводского передела изучена на малых лабораторных пробах в целом по месторождению. В практике же горнорудного дела нам встречаются различные сорта руд в пределах даже отдельных залежей. Способы передела этих различных сортов изучают совместно со службами рудоуправления научно-исследовательские организации городов Ленинграда, Свердловска, Алма-Аты и другие. К началу разработки Белинского месторождения вопрос технологии будет решен успешно. На очереди задачи технологии обогащения Краснооктябрьского месторождения, и с этой

полюсь решения или будут решены в ближайшее время.

Во время эксплуатации месторождений по результатам доразведки геологами получен прирост запасов бокситов по Ново-Ильинскому и Козыревскому месторождениям в объеме до 15—17 проц., от утвержденных Государственной комиссией по запасам.

Правильная и полная обработка всех утвержденных и приращенных запасов бокситов — еще одна из задач геолого-маркшейдерской службы рудоуправления, снижение потерь полезного ископаемого и его засорения породами. В последние годы за счет разработки и внедрения мероприятий показатели по потерям систематически снижаются: в 1978 году при плановых и нормативных потерях в 3,8 проц. фактически размеры их составили 3,6 проц.

В практике геологического обслуживания рудников ведется изучение полутных полезных ископаемых, некоторые из них уже используются в народном хозяйстве.

Успешно справляются со своими обязанностями геолог Айтского рудника Н. И. Литвищенко, геолог Козыревского рудника Н. Т. Вилкова.

С режимом увеличением мощностей рудоуправления по добыче бокситов значительно возрастут объемы работ и по геологическому обслуживанию. С этой целью в текущем году на предприятии создается геологоразведочная партия, в планах которой, наряду с текущими вопросами, предусматривается внедрение новейших методов изучения недр, таких как гамма-гамма каротажа, нейтронных методов анализов бокситов.

В. ТАБАТЧИКОВ,

Работники городского комбината бытового обслуживания в честь дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения план первого квартала выполнили 21 марта. Необходимо было реализовать услуг на сумму 135 тысяч рублей, фактически же выполнение составило 100,5 процента. Коллектив горбыткомбината дополнительно наметил до конца квартала выполнить объем работ на сумму 1 тысячу рублей.

Трудовой успех ваших коллективов примечателен еще и потому, что он достигнут в канун дня рождения В. И. Ленина.

Партия и правительство обращают самое серьезное внимание на дальнейшее совершенствование и улучшение деятельности работников сферы обслуживания, внедрение новых форм и методов, повышение культуры обслуживания. Ваша работа непосредственно связана с людьми, со всем разнообразием их характеров, вкусов и настроением.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации ПАТП и горбыткомбината делают в этом направлении многое. Об этом свидетельствует и досрочное выполнение квартальных планов.

Поздравляя вас с трудовым успехом, городской комитет партии, городской Совет народных депутатов выражают твердую уверенность, что вы и в дальнейшем, развивая социалистическое соревнование, будете настойчиво бороться за успешное выполнение государственных заданий, улучшение культуры обслуживания.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых творческих и трудовых успехов.

**ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ ПАРТИИ**

**СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно-воспитательной работы» дается установка на дальнейшее улучшение и совершенствование стиля, форм и методов воспитательной работы в коллективе. Следуя этим рекомендациям, партийная организация ПАТП стремится организационными, экономическими и политико-воспитательными мерами повысить производственную активность людей, воспитать у них чувство рабочей чести и профессиональной гор-

поэтому партийная организация направляет все усилия на создание в нем такой атмосферы, в которой борьба за высокую эффективность производства, рост производительности труда, за соблюдение форм коммунистической морали становится заботой каждого. В своей работе мы добиваемся взаимной согласованности и планомерности в действиях агитколлективов, групп политинформаторов, докладчиков.

ОДНО из наиболее эффективных форм воспитательной работы агитаторов стало наставничество. Опытные лю-

чтобы молодые рабочие, не имеющие среднего образования, записались в школы и аккуратно посещали занятия. Только в 1978—79 учебном году в вечерней и заочной школах у нас обучается 30 человек. Учеба не может не сказаться на повышении качества работы, на росте производительности труда.

Только-только начинают разворачивать работу агитаторы-атенсты. Занятия в трехгодичной школе научного атензма позволяют проводить работу в коллективе более грамотно и интересно.

го коллектива явилось единодушное решение отработать один день и заработанные деньги перечислить в фонд мпра.

Сила коллектива очень велика. Поэтому и необходимо в этой работе широко привлекать профсоюзную, комсомольскую организации, товарищеский суд, совет профилактики, комсомло по борьбе с пьянством, советы колонн. Система взаимосвязанных мер дает свои результаты. В 1978 году потерн рабочего времени из-за нарушения трудовой дисциплины снизилась на 22 проц

Дергунова, А. Даммер, М. Малькевич, Г. Яковенко, М. Бута, В. Алешкевич, Г. Свицицкий, О. Нургельдинов.

Несколько хуже у нас сейчас уровень спортивно-массовой работы. Слабо привлекаем людей к постоянным занятиям в спортивных секциях, хотя есть очень хорошие спортсмены по лыжным гонкам, шахматам, теннису, стрельбе. Этот вопрос не снимается с повестки дня.

В воспитании трудящихся имеет большое значение личный пример коммуниста. Партийное бюро постоянно добивается,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

дости, ответственности за дела коллектива.

Школой трудового воспитания на предприятии стали социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. Партийная, профсоюзная организации и администрация очень большое внимание уделяют гласности соцсоревнования, сравнимости результатов, улучшению морального и материального стимулирования победителей. В соревновании участвуют 9 бригад, 3 участка, 198 водителей, 62 ремонтных рабочих, 158 человек включились в соревнование за звание ударника коммунистического труда.

Имена передовиков заносятся на Доску и в Книгу почета предприятия, они награждаются грамотами объединенного комитета профсоюза, горкома и горисполкома. Им вручаются общесоюзные знаки «Победитель соцсоревнования», «Ударник десятой пятилетки». Им выдаются бесплатные путевки в Москву на ВДНХ, в дом отдыха «Сосновый бор». У нас учреждены именные призы лучшего водителя Н. Димуры, лучшего ремонтного рабочего П. Шваба.

Говоря о повышении производительности труда, о суще-

дн из числа коммунистов, лучших кадровых рабочих постоянно ведут работу с молодежью, помогают воспитывать зрелую рабочую смецу. В качестве примера можно привести пароставника, мастера Виталия Александровича Смирнова. Его бригада молодежная. Непосредственный его подшефный Сергей Горбань начинал с ученика, сейчас вырос до хорошего специалиста, но с дисциплиной у него не ладилось. Договор, который заключили между собой наставник и подшефный, обусловил взаимные обязанности и права. Сергей посещает школу, мастер ходатайствовал перед администрацией о присвоении ему разряда, в результате налаживается в последнее время у Сергея и с дисциплиной.

Можно привести еще ряд примеров, когда такое сотрудничество приносит пользу и значительную отдачу как производству, так и лично человеку. Снижаются прогулы, текучесть кадров, повышается производительность труда, растет мастерство. Поэтому партийная организация направляет все свои усилия на дальнейшее развитие наставничества на предприятии. Недавно этот вопрос обсуждался на партий-

Группа политинформаторов скомплектована из опытных, подготовленных теоретически инженерно-технических работников, способных квалифицированно комментировать вопросы политической, экономической и культурной жизни страны и международного положения, разъяснять принципы и нормы коммунистической морали, советского образа жизни. Этой работой занимаются главный бухгалтер, начальник экспедиции, старший инспектор отдела кадров, главный механик.

Для того, чтобы политинформаторы, агитаторы могли в своих выступлениях использовать материалы жизни своего предприятия, итоги соревнования проводятся один раз в месяц семинары, на которых выступают первые руководители предприятия и главные специалисты. Ежемесячно все политинформаторы занимаются при горкоме партии. Особенно хочется отметить подготовку и проведение политинформаций, которые читает кандидат в члены КПСС А. М. Безрук.

В АЖНЕЙШЕЙ частью коммунистической агитации являются регулярные выступления руководящих работников с докладами перед своими кол-

лективам к уровню 1977 года, уменьшилось количество невыходов на линию, попавший в медвытрезвитель, снизилась текучесть кадров.

В работе партийной организации вопросы воспитания социалистической дисциплины труда занимают важное место. В 1978 году на бюро заслушались главный инженер, начальник автоколонны №1 о состоянии дисциплины во вверенных им коллективах.

Принимаемые строгие меры в заслуживающим этого, не исключают внимания к человеку, его нуждам, заботы о нем. И это оправдано, от этого зависит настрой человека, создается благоприятная обстановка на производстве. Многие сделало в коллективе для улучшения условий труда. За 1977—1978 годы и текущие месяцы 1979-го у нас внедрены посты по замене коробок переменных передач, по обкатке двигателей, ремонту радиаторов, механизированы ворота, завершается внедрение постов по замене рессор и задних мостов.

НО не только заботой об улучшении условий труда ограничивается работа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. В центре внимания всегда была и остается-

чтобы члены партии были в авангарде социалистического соревнования. Все коммунисты имеют партийные поручения, являются пропагандистами, политинформаторами, агитаторами, народными контролерами, наставниками молодежи, занимаются с учащимися подшефной школы. Регулярно мы заслушиваем их отчет на партийных собраниях, заседаниях партбюро.

К примеру, на заседаниях партийного бюро и парсобраниях обсуждались вопросы о наставничестве, о деятельности комсомольской организации по повышению активности членов ВЛКСМ, о роли и задачах группы народного контроля, о руководстве профсоюзной организацией, соревнованием.

В перспективном плане партийной организации на 1979 год намечено рассмотреть следующие вопросы о постановке воспитательной работы в автоколонне №3, о работе совета по профилактике правонарушений, о работе партбюро по расстановке коммунистов на ответственных участках производственной, общественно-политической работы и повышению их авангардной роли.

В планах работы местного комитета, комсомольской орга-

введенном росте производительности рационализаторских предложений (только в 1978 году эффект от их внедрения составил 11,2 тысячи рублей), нельзя не отметить воздействие на трудовую активность людей экономического образования. У нас работает 7 экономических школ, в них занимается более 150 человек, которые изучают основы экономических знаний, решения партии и правительства, передовые методы труда, почину передовиков производства.

В своей работе партбюро опирается на коллектив. Для этого стремится шире вовлекать трудящихся в управление производством через общественные организации и комсомол. Выборный профактив насчитывает более 40 человек, в партийных органах и комиссиях 17 коммунистов, 22 человека являются народными контролерами, более 30 участвуют в работе НТО и ВОИР.

Трудовой коллектив является основной базой для проведения воспитательной работы.

Очень много зависит от работы агитаторов по наглядной агитации. Это оформление результатов соревнования, информация о тех, кто идет впереди, кто отстаёт, рассказы о показателях соревнующихся бригад, участков, колонн, оформление движения работать без отстающих. Агитаторы по наглядной агитации совместно с администрацией в начале года составляют план работы, который утверждается на партбюро и затем занимается претворением в жизнь намеренного. Много, конечно, трудностей, не хватает одного, нет другого, но совместными усилиями администрации и парторганизации вопросы решаются.

Возле боевых листов, мостов, стенгазеты всегда многолюдно. Воспитывая на примере передовиков, новаторов производства, агитаторы критикуют тех, кто подводит коллектив, позорит рабочую честь, прогуливает. Многие сделано для того,

чтобы коллектив был перед населением. Такие систематические выступления способствуют укреплению связи хозяйственной и идейно-политической деятельности. Очень часто перед коллективами с политическими и производственными докладами выступает начальник предприятия, начальник отдела эксплуатации, главный инженер. Утверждены тематика и график выступлений с докладами ведущих специалистов предприятия, так как они обязаны решать не только производственные задачи, но и заботиться о создании морально-политической атмосферы в трудовом коллективе.

Сплоченность коллектива, его боевность и организованность особенно ярко проявились при проведении митинга солидарности с борющимися вьетнамцами. В выступлениях передовых рабочих, женщин гневно звучали слова осуждения агрессивной политики Китая и его правящих кругов. И как следствие высокой политической сознательности наше

предприятие уделяется организации досуга и отдыха трудящихся. Проводятся вечера чествования передовиков производства, посвящения в рабочий класс, встречи с ветеранами предприятия, участниками войны. Все это укрепляет чувство гордости за свое предприятие, за свой коллектив.

Многие наши работники занимаются творчеством. Участвуя в проводимых выставках народного творчества, они выносят на суд товарищей свои подделки, в которых чувствуется мастерство, понимание красоты. Особенно хочется отметить работы В. Гиганова, М. Кувшиновой, В. Тюринной.

С каждым годом растет мастерство участников художественной самодеятельности. В этом году наш коллектив удачно выступил в городском смотре «Большая заслуга в том, что при наших специфических условиях самодеятельность из года в год крепнет, становится более массовой, конечно же, энтузиастов — таких, как М.

Многие работники занимаются творчеством. Участвуя в проводимых выставках народного творчества, они выносят на суд товарищей свои подделки, в которых чувствуется мастерство, понимание красоты. Особенно хочется отметить работы В. Гиганова, М. Кувшиновой, В. Тюринной.

С каждым годом растет мастерство участников художественной самодеятельности. В этом году наш коллектив удачно выступил в городском смотре «Большая заслуга в том, что при наших специфических условиях самодеятельность из года в год крепнет, становится более массовой, конечно же, энтузиастов — таких, как М. Сидорова, секретарь партбюро, член горкома партии.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

МОЛОДАЯ СМЕНА

По итогам социалистического соревнования среди смен опытно-промышленной фабрики окатышей первое место в феврале заняла смена, которую возглавляет член бюро городского комитета комсомола В. А. Косинен. Наш корреспондент обратился к нему с просьбой рассказать о работе своего коллектива.

— Валерий Анагольевич, в чем заключается главное в вашей работе?

— Конечно, на первом месте выполнение производственного

задания. Правда, это у нас сопряжено с определенными трудностями. Во-первых, фабрика опытная, технология производства окатышей полностью не отработана. Много есть недоработок и со стороны проектировщиков. Приходится заниматься реконструкцией, переделкой многих узлов. Это, конечно, задерживает выпуск продукции.

С прошлого года мы начали испытания по производству автоклавырованных окатышей на известковой связке.

До конца года наша фабрика должна выпустить 45 тысяч тонн, чтобы провести опытную доменную плавку. Тогда уже будет известен результат этого метода.

— Как ваша смена поработала в прошлом году и какие изменения появились сейчас?

— В прошлом году смена работала неплохо. Но были нарушения трудовой дисциплины. И вообще, коллектив молодой, только еще формировался.

В этом году мы решили поддержать почину ростовчан «Работать без отстающих». Начали с принятия социалистических обязательств. Главное внимание уделяли тому, чтобы обязательства были

конкретные, обоснованные. Думаю, нам удалось этого добиться. Большое внимание уделяли трудовой дисциплине. Это один из главных пунктов обязательств.

— Валерий Анагольевич, вы пропагандист в системе экономического образования. Что дают слушателям занятия в этой школе?

— Члены нашей смены занимаются по программе «Социализм и труд» первого года обучения. Мы стараемся на занятиях использовать материалы о производственной деятельности нашей фабрики, комбината, города. Это дает свои результаты. К примеру, уже в этом году слу-

шатели подали два рациональных предложения, направленные на улучшение технологии производства окатышей.

— Коллектив смены молодой, но, конечно, уже есть свои передовики?

— Да, ведь все зависит от людей, от того, насколько добросовестно они относятся к своим обязанностям. Хотелось отметить машинистов конвейера С. Д. Руденко, В. Ф. Кашинец, М. В. Мажуга, машиниста автоклава М. С. Солдакову. Она отлично трудится, активно участвует в общественной жизни. От таких, как они, в первую очередь зависит выполнение плановых заданий, социалистических обязательств.

Ударный труд ветерана

Третий десяток работает в отрасли автомобильного транспорта водитель А. С. Чепарев. Большой опыт позволяет трудиться над выполнением плана и руководить бригадой. Он признан победителем социалистического соревнования, ему присвоено звание ударника комтруда.

За два месяца текущего года Алексей Серафимович справился с планом по перевозке грузов на 115 проц.

Молодые рабочие, пришедшие на предприятие, сначала направляются в бригаду А. С. Чепарева, где они проходят стажировку на машинах марки ЗИЛ-585. Другой бы водитель может и не согласился руководить бригадой, где часто меняется состав, а коммунист А. С. Чепарев добросовестно относится к своим обязанностям. Многочему можно поучиться у него. Машину он содержит в образцовом порядке, задержек выхода на линию не бывает.

А. СУРЕНКОВА,
начальник планового
отдела АТП.

Символ братства и дружбы

Самые приятные впечатления остались о вечере «Целина — символ братства и дружбы», который провели работники городской библиотеки.

на бригада слесарей ремонтников Александра Владимировича Петунина. С производственным заданием этот коллектив справляется постоянно. Бригада вулканизирует конвейерные ленты, изготавливает резино-технические изделия.

Среди всех дел и поручений, которые выполняет А. В. Петунин, есть у него, по его словам, самое важное. «Он наставник».

Сразу после школы пришел к нам в цех Александр Троев. Шефство над ним взял Александр Владимирович. Сейчас А. Троев ученик слесаря-ремонтника, учится с желанием. Помог А. В. Петунин и освоиться Александру в коллективе. Он охотно выполняет разные поручения, стал членом оперативного комсомольского отряда.

Т. КОРОТКОВА,
техник по учету.

В фонд мира

25-летию освоения целины посвятили свой концерт участники художественной самодеятельности дорожно-строительного управления № 50. В мунувшее воскресенье они выступили в сов-

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

хозе «Знамя Советов» Тарановского района. Вся плата за концерт — 150 рублей — перечислена в Советский фонд мира.

Сельские труженики тепло встретили солистку Галину Пучкову — техника геолога, исполнителя наро-

месяца 1979 года. Коммунист А. Ф. Скорокирка является одним из инициаторов движения за высокую культуру обслуживания пассажиров в нашем автотранспорте. На примере своего экипажа совместно с коммунистом П. Я. Рупп, Александр Федорович доказал, что культура обслуживания пассажиров во многом зависит от личной инициативы самого водителя.

Свою производственную деятельность А. Ф. Скорокирка совмещает с большой общественной работой. Являясь заместителем председателя местного комитета, членом совета по правовой работе, Александр Федорович в то же время уделяет большое внимание работе с учениками подшефной школы № 3, где он руководит кружком юных автоинспекторов. Оборудованный кабинет и проводимые занятия по безопасности движения позволяют ребятам ближе познакомиться с работой водителя.

А. БЕЗРУК,
гл. механик ПАП.

Стало нормой

Для бригадира слесарей по ремонту подвижного состава железнодорожного цеха П. И. Мейлера и всей бригады стало нормой добиваться высоких результатов в работе. За 1978 год этот коллектив девять раз становился победителем социалистического соревнования. Во многом добиваться таких результатов помогает опыт и знания бригады.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МАСТЕРСТВО

Около месяца продолжался в городе фестиваль художественной самодеятельности, который был посвящен 25-летию целины. В нем принимали участие 15 коллективов, свыше 370 человек.

Нынешний фестиваль явился наиболее массовым. Для советских людей художественная самодеятельность всегда была не просто отдыхом или любимым занятием, любимым видом искусства, но и выполнением гражданской миссии. Участие в самодеятельности пробуждает в человеке творческие начала, которые проявляются не только на сцене, а во всей повседневной жизни.

Просмотрев выступления коллективов, жюри отметило заметный рост исполнительства участников, мастерства руководителей. В представленных программах широко звучала тема подвига советских людей в освоении целинных и залежных земель. Особенно ярко прозвучала она в литературных монтажах и в выступлениях агитбригад.

Несколько лет коллективом художественной самодеятельности фабрики гравитационно-магнитного обогащения руководит Н. Харченко. За все время самодеятельные артисты добились заметных результатов. Удачно подобран репертуар, значительно выросло мастерство солистов. Приятное

Заслуживают похвалы участники художественной самодеятельности В. Ширинский, А. Катасанов, Л. Терлецкая, Э. Ляйхтинг из коллективов художественной самодеятельности ПЗЭС, КПД.

Но говоря о положительных сторонах прошедшего фестиваля, нельзя не остановиться и на недостатках, которые существуют во многих коллективах художественной самодеятельности. К примеру, выбор репертуара. Руководителям коллективов самодеятельности необходимо тщательно подбирать репертуар: песни, произведения советских композиторов, в которых с особой силой звучат темы патриотизма, героизма, любви к Родине. Разве это не современно? А ведь подчас на клубную сцену выносятся все без разбора, то что исполняется на улицах, домашних вечерах. Этого, безусловно, следует избегать. Ведь выступление самодеятельного артиста это не только демонстрация его мастерства, но и воспитание зрителей, слушателей, привитие им культуры, любви к искусству.

Определенные навыки и знания руководителей, зрителей художественной самодеятельности постоянно должны совершенствоваться, расти. Никого из слушателей, конечно, не приведет в восторг фальшивое пение или нестройное звучание инструментов, не говоря уже о более высоких требованиях к исполнителю. Овладение основами творческой профессиональной гра-

Зале — уютно, на столах вазы с колосьями пшеницы и ковыли, кофе, широжные. Обстановка располагает к приятному отдыху, беседе.

Вечер открыла заведующая читальным залом Л. Гергарт. Она представила гостей — участников освоения целины — супругов Г. А. Конвисарову и А. М. Конвисарова, Н. Д. Злыдневу, Р. В. Макарычеву.

В художественной части вечера прозвучали стихотворения, выдержки из книги товарища Л. И. Брежневца «Целина» и других произведений, посвященных целине.

С большим вниманием выслушали присутствующие воспоминания первоцелинников. Особый интерес вызвал рассказ Р. В. Макарычевой, принесшей на вечер фотографии, газетные вырезки.

Каждому из гостей организаторы вечера преподнесли тюльпаны.

Проводить такие вечера в библиотеке стало традицией. Как правило, постоянными участниками их являются учащиеся профессионально-технического училища.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Самое важное дело

В ремонтно-механическом цехе фабрик хорошо извест-

на Сергей Брыньский — механик. Поправилось ритмем выступление вокально-инструментального ансамбля «Эксперимент».

В концерте прозвучали песни «Планета-целина», «Я люблю свою землю», «Комсомол нигде не подведет», и другие.

С. ВОЛОДИН.

Заботы бригадирские

Для Александра Федоровича Скорокирки, водителя Лисаковского пассажирского автопредприятия, рабочий день начинается рано. Много хлопот у коммуниста А. Ф. Скорокирки в утренние часы. Бригадир обходит мойку ЛАЗа, проверяет их готовность к очередной трудовой смене. Ничего не ускользнет от его внимательного взгляда: и внешний вид автобусов, чистота в салонах, их оформление, эстетический вид и техническая исправность.

«В работе бригадира не бывает мелочей», — говорит Александр Федорович. — Успешная работа коллектива бригады во многом зависит от нас, бригадиров, и очень радостно видеть, когда твоя бригада выходит в число передовых, задает тон всему коллективу предприятия. Ведь это в какой-то степени плоды твоего труда, твоя трудовая победа».

Немало было хороших начинаний у коллектива бригады № 1 за 1978 год и два

посвященный этому юбилею. В зале находились ветераны рудника, передовики производства, представители администрации комбината.

Рудник — один из основных цехов комбината. От его ритмичной работы зависит в немалой степени весь ход получения конечной продукции — концентрата. Успешная деятельность коллектива зависит от людей, людей умелых, знающих и любящих свое дело. А та-

три года как работает Петр Носифович в железнодорожном цехе! За это время им подано девять рационализаторских предложений. От восьми внедренных экономический эффект составил 3 850 рублей. Предложение П. И. Меклера «Приспособление для разработки отверстий двухплечих центральных рычагов думпкаргов» позволяло увеличить производительность труда и дало экономический эффект 907 рублей.

А. ЭПП.

Интересная поездка

Местный комитет отдела рабочего снабжения организовал туристическую поездку передовиков производства в г. Челябинск.

В первый день мы познакомимся с историей города, с подвигом челябинцев в годы Великой Отечественной войны, посетили мемориальное Лесное кладбище, где захоронены герои войны.

Познакомились мы и с достижениями челябинцев в мирное время, успехами металлургов и тракторостроителей. В государственном драматическом театре им. Цвиллинга посмотрели пьесу Распутина «Деньги для Марии».

Эта короткая, но интересная поездка надолго останется у нас в памяти.

И. ЦВИРИНКОВА,
санитарный врач ореа.

впечатление осталось от исполнителей советских песен Е. Ершов и Н. Гребинюк.

Редким явлением в самодеятельности является пение без сопровождения. Это очень трудно, требует хорошего голоса, большой подготовки. Трио (Кожуба, Цугачева, Комендант) справилось с этой задачей. Интересно оказалось и выступление астрадного оркестра фабрики.

Следует отметить положительные стороны выступления ПАТИ и АТИ. Большой интерес вызвала композиция самодеятельных артистов пассажирского авто-транспортного предприятия.

Хотелось бы отметить также хор коллектива АТИ (руководитель Н. Ганев). Не секрет, что работать с хором трудно и ответственно. Тем почетнее и радостнее успешное его выступление.

басовой вручили ценный подарок, а вокально-инструментальный ансамбль «Юность» (школа № 1) исполнил для нее песню.

Машинист экскаватора Н. С. Макрицкий — участник Великой Отечественной войны. На руднике работает с момента его образования. Он наставник молодежи. С 1 марта его помощник В. Гейнце назначен машинистом экскаватора. А теперь Николай Сафрынович будет учить нового помощника, передавать ему свой богатый опыт.

Много на руднике рабо-

ской профессиональной грамотности — залог дальнейшего развития самодеятельности, повышения ее качества.

Здесь следует отметить, что очень важно не ослабить работу в послесмотровой период. Ведь у нас как иногда бывает — готовится, работает над совершенствованием исполнения, подбирают программу, но вот смотр закончился — и в самодеятельных коллективах затихие. Должна быть разработана система мер по закреплению положительных итогов фестивалей и предолению недостатков, упущений. В этом залог дальнейшего роста художественной самодеятельности, повышения ее значения в идейно-политическом и нравственном воспитании наших людей.

Н. АКСЕНОВА,
член жюри, преподаватель музыкальной школы.



Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина недавно исполнилось пять лет. За это время она дала более 45 миллиардов киловатт-часов энергии. ЛАЭС — первенец электростанции с реакторами-миллионниками — положила начало новому поколению сверхмощных ядерных исполинов.

Продолжает строиться вторая очередь станции. В нынешнем году сдан в эксплуатацию третий, а в 1980 году — четвертый энергоблока.

(Фотохроника ТАСС)

ЮБИЛЕЙ РУДНИКА

ких на руднике немало.

С 1967 года работает машинистом насосных установок А. П. Альшимбаева. Она кавалер ордена Трудовой Славы III степени, неоднократно избиралась депутатом городского Совета народных депутатов. Много теплых слов было высказано в ее адрес А. И. Альшим-

баева заслуженных людей. Они и были героями этого вечера. Выступавшие вспоминали трудности тех лет, радости и огорчения, успехи и неудачи.

Участники художественной самодеятельности клуба «Горняк» и средней школы № 1 и посвятили им свой концерт. В. АДУТИС.

Девушка ехала ночью по лесу с почтой. Вдруг прозвучал выстрел, и вот в тяжелом состоянии она доставлена в местный медпункт, где в неимоверных условиях ей сделали операцию. Не правда ли, кажется, будто описанное происходит в 30-ые, 40-ые годы. Но уж никак не в наше время.

Однако повествование идет о нашем, нынешнем, о современных нам людях. Повесть «Конец Гиблой Елани», выпущенная Свердловским книжным издательством в 1978 году не сразу привлечет внимание читателей. Маленькая, незаметная книжонка в зеленом переплете. Но стоит ее открыть, как захватывают описанные автором события, судьба героев, за внешней простотой жизни которых ощущаются глубинные, самобытные характеры.

Повесть Л. Федорова никак нельзя отнести к известным нам произведениям о взаимоотношениях человека и природы, об охране ее богатств. В основе сюжета лежит расследование гибели (вернее, как позже выясняется, убийства) начальника метеостанции Верескова, в ходе которого раскрываются события еще периода Великой Отечественной войны. Но, тем не менее, в повести в первую очередь чувствуешь дух дремучей сибирской тайги, здесь действуют люди, связанные с нею всю свою жизнь. Интересен один из диалогов, происходящих между героями:

— Полжизни в лесу! Ужасно! Я бы так не смог! Тут и библиотеки, наверное, приличной нет! Что вас здесь держит? Сидите тут, как пассажир на полустанке, а в руках уголок со всеми мечтами. Жде-

те поезда, а они мчатся без остановки, и ваш может, да что промчался мимо.

— Вот еще! — сердито фыркнул Иван Алексеевич. — Пассажир думает, как бы поскорее выбраться, а я нигде отсюда не собираюсь, корни пустил крепкие. Да вы посмотрите! — он показал на сияющие далекие холмы, поросшие лесом. — Когда я приехал

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

ЛЕСНЫЕ СОЛДАТЫ

сюда, сколько здесь было гарей и вырубок! А сейчас лес шумит! Да это одно оправдывает мою жизнь в этом «медвежьем углу!»

А ведь действительно, мы сейчас нередко считаем, что самая лучшая жизнь — в городе, со всеми удобствами. Что лучшее применение своим силам — на попроще науки, техники, искусства, наконец. Институт, работа на крупном предприятии, стройке или в крупном учреждении... Как часто мы с некоторой долей дребезжения отмахиваемся от простой, непритязательной жизни в деревне, в лесу — мол, это для тех, кто не сумел пробиться, кто (не способен достичь большего. Так ли это? «Главное в жизни — мимо своего дела не пройти», — говорит один из героев повести «Конец Гиблой Елани». — Не спорю, глушь здесь настоящая, и жизнь совсем нелегкая. Никаких удобств. Ни трамваев, ни автобусов. Железная дорога и та в пятнадцать километров. И все-таки жизнь здесь интересная.» Интересная для тех, кто ее любит, кому не нужны

никакие города и для кого лес — родной дом. Разве это не ваши? Разве это менее увлекательно, чем работа в крупном институте или медицинском кабинете?

Жизнь в тайге трудна, по-своему воспитывает характеры. Автор в своей повести показывает людей немного суровых, крепких, мужественных и бесконечно добрых, доверчивых.

Однажды в порыве гнева он совершил убийство, отсидел положенный срок в исправительной колонии. Круто обошлась с ним судьба. Он утратил веру в себя, в свою нужность, полезность. Когда вышел из колонии, оказался вроде бы и в самом деле никому не нужным — кто рискует принять на работу человека, отсидевшего срок за убийство? Но сильна у людей вера в человека. Зяблова назначают лесником на заброшенный кордон Гиблая Елани. Никто здесь долго не задерживается, так как место очень удаленное, глухое, заброшенное.

Ему верят. И человек меняется прямо на глазах. Появляется в нем уверенность, спокойствие сознающего свое право на существование. Он нашел любимое дело. Он поверил в себя. Он, наконец, обрел счастье чувствовать себя полезным.

По-своему повлияла тайга и на судьбу молодой девушки Инги Вересковой. Она выросла здесь и нигде не собиралась уезжать. Инга стала почтальоном. А эта работа в тех местах — особо почетная, заслуженная. И тяжелая, даже опасная. В любое время — в холод непогоды должен почтальон ехать на чем придется с письмами и газетами (а нередко и с крупными суммами денег) в самый заброшенный уголок, где живут люди. Инга настояла на своем, хоть и отговаривали ее — мол, не женское это дело. «Не уйдут от меня институты! Напишусь, я работаю — тогда видно будет», — говорит она отцу. И вот однажды, уже после гибели его, стреляли и в нее, тяжело ранили. Только срочная операция спасла ей жизнь.

На протяжении всей повести перед читателем проходят объездчики, лесники, гидрологи, охотоведы, лесоведы — люди, поставившие своей целью сберечь и растить лес, животных, связанные с природой самыми тесными узами. Именно здесь, в общении с природой раскрываются и куются их характеры, определяются судьбы, познаются нравственные ценности. «Лесные солдаты» — так они себя именуют. И правда, трудно подобрать другое более точное определение их труду. Они как солдаты стоят на страже леса, животного мира, выдерживая подчас нелегкие битвы. Именно этим привлекает эта повесть — остродинамичная, правдиво раскрывающая характеры многих людей, наполненная любовью к лесу, к его богатствам.

Т. КОРНЕВА.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест (вакансий).

В ЛИСАКОВСКЕ

— Инженер радио: воспитатели, секретарь машиностроения, машинисты: экскаватора, грейдер-экскаватора, автогрейдер, скреперисты, погрузчики, бульдозеристы, автокрановщики, дальномерщики, газоэлектросварщики. Электромонтеры: по обслуживанию электроустановок, радиосвязи высокочастотной связи, энергетик цеха, электрик. Мотористы керамического гравия. Слесари: КИИ и автоматный, сантехники, вентиляционники, аварийно-восстановительных работ, силовых, токари, резчик на пилах, монтажники. Плотники, каменщики-плиточники. Няни, повар, лекарь, кондукторы, продавцы продовольственных товаров, буфетчицы, стороже дворник, технички, грузчики, разнорабочие.

За направлением на работу, а также для заключения трудовых договоров и оформления документов на переселение в совхозы области, обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 20, ком. 59, бюро трудоустройству и информации населения.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ВЫДАЕТ ОЧЕРЕДНЫЕ ТОМА ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ

В. И. Ленин 1-55; БСЭ, т. 30 (по квитанции); Казахская энциклопедия т. 12 (по квитанции); Музыкальная энциклопедия т. 4; Жизнь растений т. 4; Детская энциклопедия т. 9—10; История 2-й мировой войны т. 10; С. Есенин т. 4; А. Твардовский т. 4; А. Пушкин т. 10 (по квитанции); В. Великий т. 3; Н. Гончаров т. 3; Г. Сербякова т. 3; У. Теккерей т. 9; Н. Задорнов

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Высокая оценка

Смотр художественной деятельности состоялся в марте в Краснооктябрьском

Он побывал в Великобритании, Венгрии, Болгарии, Непале, на Цейлоне и других странах. А 21 марта мы встречали его в зале детской музыкальной школы.

Программа концерта состояла из произведений советских композиторов Д. Ка-

СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

В целях дальнейшей активизации работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и в связи с пе-

рспективой государственных и общественных организаций в работе по обеспечению безопасности движения транспорта и пешеходов. В проведении смотра активное участие должны принять коллективы предприятий

